

痴心不改

我愿意再等你几十年

讲述：晓阳 撰稿：情感工作室 倾河

青春不过是一闪而过的流星，闪耀而璀璨，却稍纵即逝。但对于我而言，我的青春就像是永恒镌刻在心底一样，只要稍稍吹起一阵风，哪怕过了几十年，那段记忆仍旧会翻涌而出，因为那里有我对她的爱。而这份爱永不过期，历久弥新。只是我不知道，自己这一辈子，还能不能等来和她重新牵手。

●她是千金我是穷小子

上世纪九十年代是一个充满机遇的时代。我，一个乡下的穷小子，决定去县城里闯荡一番。

县城和村里就是不一样，热闹多了，一切都是那么新鲜。很快我找到了一份工作。在母亲生日前夕，我专程搭车到桂林市区，准备买些布料送给她。

当时客车上人挨着人，突然车子一个急刹车，好多人都差点摔倒。就在那时，我看到了一个鬼鬼祟祟的男人，这人不会是个小偷吧？我决定再观察一下。果然，没过一会他就拿着镊子准备夹旁边人的钱包。就在那千钧一发之际，我拨开人群冲了过去，大喊：“你干什么！小偷！”

我洪亮的声音马上吸引了大家的目光，我抓着那个人来不及收回的手，叫那个被偷东西的人检查一下看少了什么没有。就在那人回头翻找东西之时，我愣住了，原来她是一个妙龄少女。

当她抬起头告诉我东西没有丢时，看着她清澈如水的眼眸，我一下失了神，“天仙也不过如此吧。”我心里默默地说。

从惊艳中清醒过来后，我准备到站时将小偷送到派出所，结果车门开的那一瞬间，他挣脱我的手跑了，一溜烟就消失在人群中。就在我犹豫要不要追时，她走了过来。“刚刚下车我才发现包被划破了，要不是你挺身而出，我的东西可能真的被偷了，谢谢你啊。”她告诉我，她叫小梦，家在县城，下次有机会一定请我吃饭。

她走后，我还沉浸在她的美貌当中无法自拔，不知何时才能再见到她。

谁承想，老天就像是故意帮我一样，没过多久，我和小梦又相遇了。

一次，我到老乡军哥打工的厂里找他玩，就在我俩往外走时，小梦竟然从对面走了过来。她一下子就认出了我，热情地说要请我吃饭。这正合我意，军哥也理所当然蹭了餐饭。

不吃这饭不知道，原来小梦的父亲就是军哥厂里的老板。饭后我和小梦互留了电话，她说，今后有需要帮忙的，可以找她。

有了电话又怎样？我一个穷小子，和千金永远都只是两条平行线，会有什么交集。

●没想到她也喜欢我

在县城打工两年后，我运气不错，正好遇到一个单位招人。虽然是合同工，我也很满足。

因为工作的关系，我买了一辆二手摩托车，上下班时我发现，小梦家就在我每天的必经之路上。好几次我都看到了她，但没有勇气和她打招呼。

“晓阳？我没认错人吧。”小梦惊喜地说。看着迎面走来的小梦，我一时不知所措。那天正好同事借走了摩托车，我故意路过小梦家，看能不能和她偶遇，谁知真让我见到了她。

小梦看到我没有任何一丝尴尬，反而显得我特别紧张。小梦说，她之前看到我好几次骑摩托车经过，还来不及喊住我，我就开走了。

之后，我和小梦偶遇的机会越来越多，慢慢地我们还会一起出去玩，一起看电影，“这是我做着玩的，送给你吧。”一次出游，小梦给了我一串红豆串成的手链。我没有多想，开心地收下了。军哥调侃我说：“你们这相处模式，简直和小情侣一摸一样啊。”我不好意思地笑着，其实我早就对小梦一见钟情了。

就这样，我们以朋友的关系相处了一年。好几次想表白，但自卑的我还是放弃了。

“你能不能来接一下我，我妈摔倒被送去医院了。”一天，我在单位接到小梦的电话，我二话不说请了假就把小梦送到了医院。小梦看到她妈妈只是脚脱臼了，也松了一口气。

那天晚上，我送小梦回家，她第一次搂了我的腰。我惊了一下，一动不敢动。到她家后，我看着她眼睛，终于鼓起勇气说：“小梦，我喜欢你。”

“我早就知道了。我也喜欢你，傻子。”我很惊讶，小梦却调皮地说：“红豆生南国，春来发几枝。愿君多采撷，此物最相思。”

小梦说我是二愣子，收了她的红豆手链，却不知道她的意思。

我们就这样确定了关系。

●她家人逼她和我分手

小梦家虽然条件不错，但她从没有瞧不起我，反而对我特别好。我经常对她说：“能跟你在一起，比捡着宝贝还要开心。”每次她听我这样说，都会把眼睛笑成月牙状。

冬天很快就到了，小梦提出想去我家。犹豫了很久，我还是答应了。但给她打了预防针，说自己家比她家差得太多。

小梦不介意，拉着我去买东西。看着她细心地挑选礼物，我很感动。从县城到我家要骑两个小时的摩托，我俩的脸都冻得通红，但我的心却是暖暖的。

看着我家的土砖房子，小梦竟没有面露嫌弃，反而开心地和我家人打着招呼。不用想，我爸妈都特别满意小梦，同时他们也很担心，我们两家太门不当户不对了。

在火炉边，火苗印在小梦的眼睛里忽闪忽闪的，我问她：“你为什么愿意跟我这个穷小子在一起？”她回过神看着我，说：“因为你正直，上进，真诚。更

重要的是，我就是喜欢你。”

我心底的一块石头总算是落下了。我暗下决心，一定要努力工作，给小梦一个美好的未来。

然而事与愿违，小梦在把我介绍给她家人时，遭到了强烈反对。

“要你相亲你不去，跟这个穷小子在一起有什么意思！你就这么喜欢过苦日子吗？”我刚从她家出来，就听到她父亲的怒吼。

小梦的家人不允许我们继续来往，小梦表面上答应了，还是偷偷和我见面。但没多久被她爸发现了。她爸警告说，如果她再跟我在一起，小心我工作都丢了。

那个年代，能有一份相对稳定的工作不容易。为了我的前途，小梦忍痛和我断了联系。

没多久，我的转正通知下来了，并被调到桂林市工作。

我悄悄打电话给小梦，却是她母亲接的电话。她母亲让我死了这条心，并且告诉我小梦已经跟相亲的人在一起了。

我不相信。在市里安顿好之后，我悄悄到小梦家附近蹲守，想再见到她，结果等来的却是她从一辆小轿车上下来的场景。唉，我的摩托车哪能比得上小轿车呢，我不过是在痴心妄想。

到市里一年，我还是忘不了小梦，于是再次拨打她家的电话，却怎么也打不通。

后来，我从军哥那打听到，小梦要跟相亲的人结婚了，可能她已经把我放下了吧。

●我愿意继续等待

为了能在市里站住脚，我拼命地工作，想借此忘记小梦。虽然好多次她都出现在我的梦里，可现实中我却从没收到过她只言片语。

几年后军哥也来到桂林，在一个居民区里开了一家烧烤店，生意还不错。他总是劝我，不要在一棵树上吊死，小梦能开始新的生活，你也可以。

其实这些年，我也尝试跟其他的女人接触过，但都无法投入感情。

光阴似箭，一转眼我都五十岁了。父母和我大吵过，我不以为然。朋友们说我是黄金单身汉，长得帅工作不错，就是眼光太高了。只有我自己清楚，我是心有所属。

一个人的生活也不错，我买了房子，平时和朋友喝喝酒，我已经习惯了这样的生活。

但我和小梦不知是有着什么样的缘分，竟然再次遇到了。

有一天，我在超市买东西时，看到了一个熟悉的侧影。我故意一次次地路过，终于确定她就是小梦。

她变了，眼角有了皱纹，皮肤也松弛了很多，眼睛也没有了往日的神采。

我走近她，努力制造出偶遇的样子。“小梦，你也来买东西啊？”

小梦看见我，非常吃惊。

那天晚上，我约小梦到军哥的店里吃东西。趁着酒意，我说出了对她的思念，说那串红豆手链，我至今还留着。

听着这些，小梦沉默良久。当年她和我断了之后，被家人逼去跟人相亲。他们两家关系很好，她父亲说，她只有一个选择，就是和对方结婚。

“我看着你去了市里，没再来找过我，我以为你放下我了，便同意了婚事。”小梦说，婚后她过着平淡的日子，前些年她丈夫出轨了，她的生活过得很不如意……

听到这里，我抓着小梦的手说：“可以的话，你跟我离婚吧！我愿意等你，无论多久我都愿意等你。”

小梦低着头，落了泪。

那天，她没有回答我，只是之后保持着和我的联络。

而我，仍然是当年她身边的那个二愣子，愿意等上无数个春秋，直到她愿意重新回到我身边。